
Κ. Λάππας 

Σχέδιο πολιτικού σκεπτικού 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, η κομματική κυβέρνηση ΠΑ.ΣΟ.Κ. και Ν.Δ., 

η Ε.Ε. και τρόικα με τις χιλιάδες διαθεσιμότητες, απολύσεις στο δημόσιο και την 

προωθούμενη απελευθέρωση των απολύσεων στον ιδιωτικό τομέα κτίζουν τη 

βαρβαρότητα της καπιταλιστικής ανάπτυξης του κεφαλαίου. Προχωρούν πιο 

αποφασιστικά και τσακίζουν ότι εργατικό λαϊκό δικαίωμα έχει απομείνει 

μεταφέροντας τα βάρη της κρίσης στις πλάτες του λαού. 

 Τα προσχήματα που χρησιμοποιούν περί εξυγίανσης του κλαδικού 

μηχανισμού και εξασφάλισης της κρατικής χρηματοδότησης αποτελούν φτηνές 

δικαιολογίες. 

 Όλα τα μέτρα που παίρνονται εντάσσονται στην στρατηγική της κυβέρνησης 

και της Ε.Ε. για την εξασφάλιση της κερδοφορίας και της ανταγωνιστικότητας των 

μονοπωλίων με στρατιές ανέργων, εργαζόμενους με μισθούς πείνας και σε μόνιμη 

ανασφάλεια. 

 Πουλάνε την λαϊκή περιουσία για ένα κομμάτι ψωμί και παραχωρούν την γη, 

τον αέρα και τη θάλασσα. Ορυκτό πλούτο, μεταφορές, ενέργεια,  νησιά ολόκληρα 

στα μονοπώλια.  

  Οι απολύσεις είναι ένα μέρος των γενικότερων αναδιαρθρώσεων για την 

αναμόρφωση της δημόσιας διοίκησης. Κυβέρνηση, πλουτοκρατία και Ε.Ε. 

προσαρμόζουν τη δημόσια διοίκηση και το αστικό κράτος στις νέες συνθήκες της 

καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης ώστε αυτό να υπηρετήσει πιο αποτελεσματικά 

τις γενικότερες στοχεύσεις τους και την κερδοφορία τους. 

 Από ένα τέτοιο κράτος εχθρικό προς τους εργαζόμενους, αυταρχικό, ταξικό, 

στην υπηρεσία του κεφαλαίου που είναι στενά δεμένο με τους μηχανισμούς της Ε.Ε.  

τίποτα θετικό δεν μπορεί να περιμένει για τον εαυτό του ένας δημόσιος υπάλληλος, 

όπως και όλος ο υπόλοιπος εργαζόμενους λαός. 

 Σε αυτές τις συνθήκες καλούμαστε να αποφασίσουμε για τον ρόλο μας, 

δηλαδή ποιο χώρο θα καλύψουμε μέσα στην παραγωγική διαδικασία σαν 

πτυχιούχοι μηχανικοί τεχνολογικού τομέα. 

 Μπορεί να γίνει αυτό σήμερα συνάδελφοι; Δεν μπορεί και δεν μπορεί για 

τον πολύ συγκεκριμένο λόγο. Σήμερα έχουμε να αγωνιστούμε για να σταματήσουν 

οι απολύσεις, να σταματήσουν οι διαθεσιμότητες, η ειδικότητα. Να ακυρωθεί το 

σχέδιο ΑΘΗΝΑ ως νόμος του κράτους και μέσα από αυτό οι αντιδραστικές διατάξεις 

για την τεχνολογική εκπαίδευση. 



 Να ακυρωθεί το κλείσιμο των νοσοκομείων και να γίνουν οι απαιτούμενες 

προσλήψεις νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού. 

 Να σταματήσει η συνένωση  των σχολείων της Α/θμιας και Β/μιας 

εκπαίδευσης και να πληρωθούν όλες οι κενές θέσεις των εκπαιδευτικών με μόνιμο 

προσωπικό. 

 Να ακυρωθούν όλοι οι αντιασφαλιστικές και αντισυνταξιοδοτικοί νόμοι των 

τελευταίων χρόνων που οδηγούν τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους στη 

φτώχεια και στην εξαθλίωση. 

 Μπορούμε να πετύχουμε οποιοδήποτε στόχο σήμερα μόνοι μας; Σίγουρα 

όχι. Χρειάζεται συντονισμός όλων των εργαζομένων που δέχονται αυτή την 

επίθεση. Για να γίνει αυτό χρειάζεται μια φιλολαϊκή διέξοδος από την κρίση. Αυτό 

όμως σημαίνει κοινωνικοποίηση των μονοπωλίων, αποδέσμευση από την Ε.Ε. και 

τους άλλους και ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς και μονομερή διαγραφή του χρέους. 

Παλλαϊκή εξουσία. Καμία αυταπάτη και προσμονή.  Αντεπίθεση τώρα, λαϊκή 

συμμαχία εργαζομένων, ανέργων, συνταξιούχων, αυτοαπασχολούμενων, αγροτών, 

γυναικών, νεολαίας σε κάθε κλάδο, σε κάθε χώρο δουλειάς. 

 Ευχαριστώ.  

 


